

新华社记者 杨依军 高鹏

这是人们殷切期盼的一天——如潮的掌声，在人民的殿堂一次又一次响起，凝聚起团结奋斗向未来的力量。

2022年4月8日上午，北京人民大会堂。约3000名为北京冬奥会、冬残奥会作出贡献的各界代表，齐聚在这座光荣的殿堂，共同参加北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会。

在全党全国各族人民喜迎党的二

十大、信心百倍向第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻，总结北京冬奥会、冬残奥会的成功经验，隆重表彰先进典型，弘扬北京冬奥精神，具有十分重大而深远的意义。

春天的北京阳光灿烂，清风拂面。人民大会堂二层宴会厅华灯璀璨，暖意融融。

表彰大会开始前，习近平总书记在这里亲切会见受表彰的北京冬奥

会、冬残奥会突出贡献集体代表、突出贡献个人和中国体育代表团成员，并同大家合影留念。

这是大家翘首以盼的一刻——10时07分，习近平总书记健步走进大厅，现场爆发出长时间的热烈掌声。“总书记好！”大家热情向总书记问好。总书记也微笑着向大家挥手致意。一声声问候，温暖人心。

(下转三版)

北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山出席 韩正宣读表彰决定



4月8日，北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

4月8日，北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。会前，习近平等会见北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体代表、突出贡献个人和中国体育代表团成员，并同大家合影留念。

新华社记者 刘彬 摄

新华社北京4月8日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调，伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇，在冬奥申办、筹办、举办的过程中，共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神，以更加坚定的自信、更加坚决的勇气，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

李克强主持大会，栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席，韩正宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂，气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“北京冬奥会冬

残奥会总结表彰大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬北京冬奥精神，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗！”

10时30分，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体和突出贡献个人的决定》。决定指出，为隆重表彰先进典型，激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗，党中央、国务院决定，授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号；授予苏翊鸣等147名同志、追授邓小岚同志“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号。

在欢快的乐曲声中，习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，历经7年艰辛努力，北京冬奥会、冬残奥会胜利举办，举国关注，举世瞩目。中国人民同各国人民一道，克服各种困难挑战，再一次共创了一场载入史册的奥运盛会，再一次共享奥林匹克的荣光。

习近平强调，确保北京冬奥会、冬残奥会如期安全顺利举办，确保“两个奥运”同样精彩，是中国人民向国际社会作出的庄严承诺。7年来，在党中央坚强领导下，各有关部门、各省市团结协作、攻坚克难，北京携手张家口作为主办城市尽锐出战、全力投入，同国际奥委会、国际残奥委会等国际体育组织紧密合作，克服新冠肺炎疫情等各种困难挑战，向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，全面兑现了对国际社

会的庄严承诺，北京成为全球首个“双奥之城”，汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量。冬奥赛事精彩纷呈，爱国情怀充分彰显，“三亿人参与冰雪运动”成为现实，冬奥遗产成果丰硕，实现成功办奥和区域发展双丰收，疫情防控精准有效，团结合作走向未来，为推动全球团结合作、共克时艰发挥了重要作用，也为动荡不安的世界带来了信心和希望，向世界发出了“一起向未来”的时代强音。

习近平指出，冬奥7年艰辛，奋斗铸就辉煌。北京冬奥会、冬残奥会筹办是在异常困难的情况下推进的，全部参与者坚持“一刻也不能停，一步也不能错，一天也误不起”，付出了艰苦卓绝的努力。我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托，敢打敢拼、超越自我，创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩，为党和人民赢得了荣誉。广大冬奥会、冬残奥会的参与者们，用

辛勤付出、坚强毅力、巨大勇气，以强烈的责任感、使命感、荣誉感，出色完成了各项工作任务，创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向受到表彰的突出贡献集体和突出贡献个人表示热烈的祝贺，向为北京冬奥会、冬残奥会筹办举办作出突出贡献的全体建设者、工作者、志愿者，向广大运动员、教练员，向人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员致以崇高的敬意，向热情支持北京冬奥会、冬残奥会的广大香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外华侨华人，表示衷心的感谢。

习近平指出，在筹办举办过程中，国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭、残奥大家庭成员对我们的工作给予了积极帮助，各国政府和人民、国际友好人士给予了大力支持。来自世界各地的体育健儿在赛场上相互尊重、

彼此激励、突破极限，在激情的比赛中完美演绎了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言和“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。习近平代表中国政府和14亿多中国人民，向国际奥委会、国际残奥委会以及奥林匹克大家庭、残奥大家庭成员，向世界各国各地的朋友们表示衷心的感谢，向在北京冬奥会、冬残奥会上奋勇争先的各国体育健儿们表示崇高的敬意。

习近平强调，成就源于奋斗，胜利来之不易。回顾7年来不平凡的筹办历程，我们不仅在奋斗中收获了成功的喜悦，也在奋斗中收获了丰厚的精神财富，收获了弥足珍贵的经验，值得我们倍加珍惜、发扬光大。必须坚持党的集中统一领导，中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨，只要始终不渝坚持党的领导，就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻，就一定能够办成我们想办的任何事情。必须坚持(下转三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

王彪调研代表家站建设

和绞股蓝产业发展情况

本报讯(通讯员 唐晓天)4月7日至8日，市人大常委会党组书记、主任王彪，赴安康高新区、平利县调研代表家站建设、绞股蓝产业发展情况。市委常委、安康高新区党工委书记罗武侠，市政协副主席、安康高新区管委会主任柯玉富参加有关活动。市人大常委会厅级干部、市绞股蓝产业链链长周永鑫陪同调研。

王彪先后深入到安康高新区北医大制药有限公司、金思铭新药研发及生物医药工程项目厂区、正大制药有限公司、安商总会人大代表联络站、平利县平安绞股蓝健康产业有限公司、神草园绞股蓝科技有限公司、长安镇人大主席团代表联络站、长安镇人大代表联络站、安康高新区管委主任柯玉富陪同调研。

王彪一行还来到安商总会人大代表联络站，与民营企业家属座谈，就发展“归雁经济”和改善营商环境征求意见建议。

市人大常委会办公室、市市场监管局、汉滨区和平利县有关负责同志参加相关活动。

色、最有发展潜力的朝阳产业，要持续精准发力，全面加强绞股蓝产业链补链工作；要加大项目支撑和关键技术攻关，强化科技支撑的转化，不断提升绞股蓝产业创新能力和核心竞争力；要做好产业发展服务保障工作，及时解决发展中的难题，真正将我市绞股蓝产业做大做强。

王彪强调，代表家站建设是发挥代表主体作用、密切联系群众的重要平台，要主动把代表家站建设工作融入全市“321”基层治理模式中去，促进各级代表密切联系群众；要加强代表家站精细化管理和服务工作，以高质量代表工作推进全过程人民民主在安康深入践行。

我市召开市秦岭生态环境保护委员会全体会议

本报讯(记者 吴单)4月8日，我市召开市秦岭生态环境保护委员会全体会议，贯彻落实全省秦岭和黄河流域生态保护座谈会、省秦岭生态环境保护委员会全体会议精神，安排部署2022年重点任务。市长、市秦岭生态环境保护委员会主任王长高主持会议并讲话，市委常委、常务副市长高晶华，副市长周康成，市政协副主席、市发改委(市秦岭办)主任陶柏林，市政协副主席、安康高新区管委会主任柯玉富参加会议。

会议指出，保护秦岭生态是全市上下义不容辞的政治责任，各级要深入学习贯彻习近平总书记关于秦岭重要讲话重要指示，牢记“国之大者”，当好“秦岭卫士”，坚持守土有责、履职尽责，加压奋进、久久为功，以实际行动推动秦岭生态环境保护各项工作取得新成效，再上新台阶。

会议强调，各级各有关部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向，主动认领任务，

狠抓落地见效，高质量完成年度各项工作。要坚决有力巩固整治成效。紧盯秦岭区域小水电整治后续工作不放，紧盯中央、省级层面反馈问题，逐项整改彻底，及时销号备案，持续推进秦岭区域“五乱”问题专项整治，严格控制和规范一般保护区内矿产资源勘查开采活动，不断提升我市秦岭保护工作水平。要持之以恒加强生态修复。坚持“一地一策、一矿一策”，加快推进秦岭核心保护区、重点保护区退出矿山生态修复，深化“林长制”“河长制”，加强森林火灾防控和林业有害生物防治，落实“十年禁渔”要求，严厉打击非法猎杀秦岭野生动物和非法采伐珍稀保护植物的违法犯罪行为，持续恢复秦岭区域生态底色。要与时俱进强化长效监管。健全“市、县、镇、村”四级网格体系，建成保护全覆盖、执法无禁区的网格化监管格局，积极应用数字手段，推进“数字秦岭”建

设，建立“视频监管+暗访检查+有奖举报”监管体系，着力形成人人参与、齐抓共管的秦岭保护良好工作局面。要生态优先加快绿色发展。深入实施绿色循环发展战略，落实产业准入清单制度，严控“两高”项目准入，加强自然资源调查评价、监测计算和确权登记，积极推进森林碳汇交易试点，构建生态环境保护者受益、使用者付费、破坏者赔偿的利益导向机制，统筹推进秦岭保护和经济发展。要夯实责任，依法依纪严肃查处政府部门、企业个人违法违规、失职失责行为，坚决守护秦岭生态安全。

涉秦岭县(市、区)政府，市秦岭生态环境保护委员会成员单位主要负责同志参加审议。